

民國式五十一年十月六日

(頁三)

一期星

大漢公報

本埠新聞

文華學校附設義學演劇

獨創宣言照錄

文華學校附設義學早經聲明不收學金

紙收學費使埠中平民人家兒女得受

學校教育領受祖國文化甚至窮家青年

與孤苦兒女無法獨創教育經費其有

志來學者亦得享同等教育之益經辦有

年而身受教益者不知凡幾而注重獨創

界教育者亦知我校之認真况宗旨純正

專重人格與實學為主義凡屬學生

莫不知學為人之道首在孝悌忠信與修

身重道復期改良氣質以維學風不但

學父童直咸知管教有力即足明達獨創

的歎按月攤還今木及半星期又添聘

亦同交口稱道奈值時局不景義學之

學額日增而原定之學生日少以致經費

困窮維持不繼且客秋賴賴校舍欠落

得振華聲劇社諸同胞深明大義熱心教

育允作效勞代為演劇藉茲大好聲華

教員更形困苦幾經董值議對於校

租無法獨創事關學務半屬義舉幸

興華國聲教撥於月之廿日晚在華人戲

院演戲該劇莊諧雄舉雅趣離奇而歌

舞聲情為近年最新最莊最特色之橋

段戲本也且又有某種特別之歌舞以新

耳目仰我獨創男女各界人士雅本富

仁不讓見義勇為之志及早喜認戲票

○南英募捐在叻吆續誌

四邑旅省南英中學募捐專員司徒志芬女士

。偕鄭振秀君到乃磨申工作告一段落後經

員馬本稱陳日棠鄭振秀等君到淺水坑處

。該處由吳仔梓帶領向各舖一勸捐成績

極慢。是晚又由馮昌逢鄭忠鑑兩君歡謳

曾傳探鄭忠利各貳金黃禮堯黃信曾

黃儒俊馬協倫馬傳政馬爲瑞馬立榮。

吳仔梓鄭忠珠馮續鑑吳仔沛

鄭忠溢梁發集何炳文吳英集鄭忠利。

譚子富譚子俊黃頭韶林伙以上各貳金

。司徒女士在乃磨申工作告一段落後經

會同馬本稱陳日棠鄭振秀等君到滿地可

銀行滙歸港幣壹千九

昨十一號晨復回雲

埠再行工作云

●日本皇后號昨放洋

詩不亞輪船日本皇后號原定昨星期六日

上午一点啟錨往遠東惟因重霧迷漫海

面為慎重航行起見延遲至午間始二点

四十分鐘始放行聞搭客約八百餘人云

●麵包每條起價壹仙半

則每條八仙十四個安士重量之特別麵

包同價至於麵包起價之原因係麵粉及

水華學校附設義學早經聲明不收學金

紙收學費使埠中平民人家兒女得受

學校教育領受祖國文化甚至窮家青年

而身受教益者不知凡幾而注重獨創

界教育者亦知我校之認真況宗旨純正

專重人格與實學為主義凡屬學生

莫不知學為人之道首在孝悌忠信與修

身重道復期改良氣質以維學風不但

學父童直咸知管教有力即足明達獨創

的歎按月攤還今木及半星期又添聘

亦同交口稱道奈值時局不景義學之

學額日增而原定之學生日少以致經費

困窮維持不繼且客秋賴賴校舍欠落

得振華聲劇社諸同胞深明大義熱心教

育允作效勞代為演劇藉茲大好聲華

教員更形困苦幾經董值議對於校

租無法獨創事關學務半屬義舉幸

興華國聲教撥於月之廿日晚在華人戲

院演戲該劇莊諧雄舉雅趣離奇而歌

舞聲情為近年最新最莊最特色之橋

段戲本也且又有某種特別之歌舞以新

耳目仰我獨創男女各界人士雅本富

仁不讓見義勇為之志及早喜認戲票

○南英募捐在叻吆續誌

四邑旅省南英中學募捐專員司徒志芬女士

。偕鄭振秀君到乃磨申工作告一段落後經

員馬本稱陳日棠鄭振秀等君到滿地可

銀行滙歸港幣壹千九

昨十一號晨復回雲

埠再行工作云

●日本皇后號昨放洋

詩不亞輪船日本皇后號原定昨星期六日

上午一点啟錨往遠東惟因重霧迷漫海

面為慎重航行起見延遲至午間始二点

四十分鐘始放行聞搭客約八百餘人云

●麵包每條起價壹仙半

則每條八仙十四個安士重量之特別麵

包同價至於麵包起價之原因係麵粉及

附屬材料騰貴雖以加增工人及改良工
作情形所致云

●首報論「東亞人問題」

本埠省報拾四日社論其題為「東亞人問

題一茲譯錄其大意如左

近五十年來東亞人之在埠省作寧靜之

侵入。再後五十年則本省之戶口將為中

業之區域居住現為日人所擴滿也東方

勢欲有欲動人之舉者是也

但倘在本省有一問題超岀各問題之上

而須要告人頭腦之最清醒者加以慎密及

到穩當初則闖入此地繼則以易主也

上打陳氏之預言暗示可無立刻恐慌

勢有欲動人之舉者是也

現今有等係聰明並有智識之華人其人數

而須要告人頭腦之最清醒者加以慎密及

到穩當初則闖入此地繼則以易主也

上打陳氏之預言暗示可無立刻恐慌

勢有欲動人之舉者是也

過吾人學校之教育逐漸侵入吾人商界之

各項商業且有勢力焉東亞人兄弟們

有許多固有性令人欽佩者如安分守己

宣種顧存國家體面有使自動照料其本國

人之賑濟事件者其獨立及堅忍之特性

無論在何處社會尤能出於別人之上也

但此等人非係高加索人種也與加拿大人

無種族關係之可言其在此與吾人恆久居

之地位也但該時代又變遷矣

惟是今日東亞人之地位

變更人口增多是以有考慮其人及其人

之間題之理由也

但此等人非係高加索人種也與加拿大人

無種族關係之可言其在此與吾人恆久居

之地位也但該時代又變遷矣

惟是今日東亞人之地位

變更人口增多是以有考慮其人及其人

之間題之理由也

但此等人非係高加索人種也與加拿大人

無種族關係之可言其在此與吾人恆久居

之地位也但該時代又變遷矣

惟是今日東亞人之地位

變更人口增多是以有考慮其人及其人

之間題之理由也

但此等人非係高加索人種也與加拿大人

無種族關係之可言其在此與吾人恆久居

之地位也但該時代又變遷矣

惟是今日東亞人之地位

為通告事據近日報載卑詩省議會

員巴蘭打氏在議席上發言攻

擊華人發行商店零沽商店上

街賣菜者及各華人菜園有碍

衛生市衛生局不日將派人

調查等情據此查我華僑寄人

離下稍有不安之處必胎人口

舌深信我華僑發行商店零沽

商店上街賣菜者及各園口

各華商如有不檢者當從速整

偶為調查發覺必資為排華

之材料為此合行通告仰請各華商

如有所不檢者當從速整

偶為調查發覺必資為排華

之材料為此合行通告仰請各華商

如有所不